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Mayo de 2013 

Tendencias 

predominantes en 

estudios de opinión 

La información contenida en este documento es una síntesis de 

las principales encuestas generadas por diversas empresas.  

Esta información no refleja la opinión del CESOP  

ni de la Cámara de Diputados. 



Este documento está disponible en: www.diputados.gob.mx/cesop 

Nota sobre las fuentes de información 

Este documento ofrece información proveniente de encuestas de 

opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y responsabilidad de las 

empresas que, en cada caso, se citan como fuente. 

 

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó ni 

patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Este documento 

se pone a disposición de los legisladores y personal técnico de esta 

Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y análisis de la 

opinión pública que tiene encomendadas este Centro. 
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Resumen ejecutivo 

Evaluación del Presidente 
A cinco meses de haber iniciado la gestión de Enrique Peña Nieto como presidente de la 

República  poco más de la mitad de la población está “de acuerdo” o “en parte” con su 

manera de gobernar. 

 

 52% cree que el gobierno de Peña Nieto tiene las riendas del país; asimismo, 

49% considera que el rumbo que lleva el país es el correcto. 

 De las medidas realizadas en lo que van del sexenio, la detención recibe la 

mayor aprobación (79% “muy de acuerdo” y “algo de acuerdo”), seguida por el 

programa Cruzada contra el Hambre (66%), el Pacto por México (64%), la reforma 

educativa (58%) y la reforma en telecomunicaciones (52%)“. 

 18% de la población considera que lo peor que ha hecho el Presidente es no 

controlar a los maestros y el alza de precios (9% en ambos casos). 

 Más de la mitad de la población está “muy de acuerdo” o “algo de acuerdo” con la 

manera como el Presidente está manejando la construcción de carreteras y puentes, 

los servicios de salud, la educación pública, la relación con otros países, el combate 

al narcotráfico y crimen organizado, y con el trato general con las fuerzas políticas 

del país. 

 

Confianza en instituciones  
El Ejército y la Marina continúan ubicadas como las instituciones que generan mayor 

confianza en la población (78% expresa “mucha” o “regular” confianza en el Ejército y 75% 

en la Marina). 

 

 La confianza en la Comisión Nacional de Derechos Humanos se mantiene 

estable (mucha/regular, 61%), ubicada en el tercer lugar de confianza.  

 La Procuraduría General de la República y los partidos políticos continúan 

ubicados como las instituciones que generan menos confianza en la población (42% 

expresa “mucha” o “regular” confianza en la PGR y 32% en los partidos políticos). 
  

Situación de la economía  
Comparado con enero de 2013, al finalizar abril se presenta un incremento en el 

pesimismo sobre la situación económica del país, cifra que pasó de 37% a 47%. 

 

 La percepción negativa sobre la situación económica personal presentó un 

incremento de diez puntos porcentuales respecto a enero de 2013. 

 Del 92% que dijo que los precios han aumentado, poco más de la mitad 

mencionó que han aumentado “mucho” o “muchísimo”. 
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Resumen ejecutivo 

Imagen Barack Obama 
La visita  a México del presidente de Estados Unidos, Barack Obama, deja una impresión 

positiva: 75% tiene una “excelente” o “buena” impresión del presidente de EU.  

 47% cree que como consecuencia de la visita del presidente de EU habrá 

beneficios directos para la población mexicana. 

 47% considera “totalmente” o “bastante” probable que en este sexenio aumente 

el número de jóvenes mexicanos que estudien en universidades de EU, 43% que sea 

más fácil exportar productos mexicanos  a EU y 42% que aumente la colaboración 

entre ambos países para combatir al narcotráfico. 

 Una mayoría le cree “poco” o “nada” al presidente Obama cuando afirma que EU 

va a cumplir con su compromiso de reducir el tráfico de armas a Méxicoy cuando 

afirma que va a cumplir con su obligación de reducir la demanda de drogas en ese 

país. 

 52% de la población califica como “excelente” o “buena” la relación de México 

con Estados Unidos.  

 55% de la población califica como “excelente” o “bien” la forma en que el 

gobierno de Enrique Peña Nieto está tratando con EU el problema del intercambio 

educativo, 53% el narcotráfico y 50% la defensa del medio ambiente. 

  

Reforma migratoria 
Tras la visita del presidente de Estados Unidos a México 65% de la población percibe 

como “muy buena” o “buena” la relación entre ambos países. 

 58% considera “poco” o “nada” probable que el senado de EU apruebe una 

reforma migratoria. 

 En caso de que el congreso de EU logre acordar una reforma migratoria, una 

mayoría de la población considera que los más beneficiados serán los mexicanos 

que viven en EU y sus familias (44 y 27% respectivamente). 

 68% cree que la vida de los inmigrantes mexicanos será mejor si se aprueba la 

reforma. Sin embargo, 67% cree que sólo se beneficiará a unos cuantos inmigrantes 

indocumentados. 
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2. Evaluación del 

Presidente 



Fuente: BGC-Excélsior, “Aprueban la gestión de Peña Nieto”, 13 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta nacional en 

viviendas, entre el 27 y el 

30 de abril de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

En general, ¿está usted de acuerdo o en desacuerdo con la manera de gobernar del 

presidente Enrique Peña Nieto? 

A su juicio, ¿el gobierno del presidente Peña Nieto tiene las riendas del país o las cosas se 

están saliendo de su control? 

Con Ns/Nc = 100% 



Fuente: BGC-Excélsior, “Aprueban la gestión de Peña Nieto”, 13 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta nacional en 

viviendas, entre el 27 y el 

30 de abril de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Usted cree que el rumbo que lleva el país es el corrector o cree que lleva 

 un rumbo equivocado? 

¿Está muy de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con las 

siguientes medidas realizadas en lo que va del sexenio? 

Con Ns/Nc = 100% 



Fuente: BGC-Excélsior, “Aprueban la gestión de Peña Nieto”, 13 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta nacional en 

viviendas, entre el 27 y el 

30 de abril de 2013. 

Con “Otros” y  Ns/Nc = 100% 

¿Qué es lo peor que ha hecho Enrique Peña Nieto como presidente? 



Fuente: BGC-Excélsior, “Aprueban la gestión de Peña Nieto”, 13 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta nacional en 

viviendas, entre el 27 y el 

30 de abril de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Está de acuerdo, algo de acuerdo, algo en desacuerdo o muy en desacuerdo con la 

manera como el presidente Enrique Peña Nieto está manejando …? 
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3. Confianza en 

instituciones 



¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 
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Encuesta telefónica 

nacional, 27 de abril al 10 

de mayo de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 17, 13 de mayo 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 

El Ejército 
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Encuesta telefónica 

nacional, 27 de abril al 10 

de mayo de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 17, 13 de mayo 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 

La Marina 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 

Comisión Nacional de Derechos Humanos 
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Encuesta telefónica 

nacional, 27 de abril al 10 

de mayo de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 17, 13 de mayo 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 

Procuraduría General de la República 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Qué tanta confianza tiene usted en las siguientes instituciones? 

Los partidos políticos 
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Encuesta telefónica 

nacional, 27 de abril al 10 

de mayo de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 17, 13 de mayo 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 
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4. Situación de la 

economía 



¿Cómo cree usted que está la situación económica del país actualmente, mejor o peor? 
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Encuesta telefónica 

nacional, abril 

de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 16, 29 de abril 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Qué cree usted, que su situación económica personal es mejor o peor que hace un año? 

EPN 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Qué tanto han aumentado los precios? 

Del 92% que contestó que han aumentado los precios 
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Encuesta telefónica 

nacional, abril 

de 2013. 

Fuente: BGC, “Acontecer Nacional y Opinión Pública”, Vol. XIII, núm. 16, 29 de abril 

de 2013, disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

EPN 
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5. Imagen de Barack 

Obama  



Fuente: BGC-Excélsior, “Obama cae bien, pero no le creen”, 6 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta telefónica 

nacional, del 3 al 4 de 

mayo de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

Dígame, ¿qué opinión tiene usted de Barack Obama como presidente de Estados Unidos? 

Con lo que sabe o ha escuchado, ¿cree usted que como consecuencia de la visita del presidente 

de Estados Unidos a México habrá beneficios directos para la población mexicana? 

Con Ns/Nc = 100% 



Fuente: BGC-Excélsior, “Obama cae bien, pero no le creen”, 6 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta telefónica 

nacional, del 3 al 4 de 

mayo de 2013. 

Los presidentes Obama y Peña Nieto llegaron a diversos acuerdos sobre comercio, seguridad 

y educación, ¿qué tan probable es que en este sexenio…? 

Con Ns/Nc = 100% 



Fuente: BGC-Excélsior, “Obama cae bien, pero no le creen”, 6 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta telefónica 

nacional, del 3 al 4 de 

mayo de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

Le voy a leer algunas declaraciones de Obama sobre la relación de México y Estados Unidos, 

dígame, ¿qué tanto le cree usted cuando afirma que…? 

Con Ns/Nc = 100% 

Con lo que usted sabe, ¿cómo calificaría usted actualmente la relación de México con EU? 



Fuente: BGC-Excélsior, “Obama cae bien, pero no le creen”, 6 de mayo de 2013, 

disponible en www.bgc.com.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 
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Encuesta telefónica 

nacional, del 3 al 4 de 

mayo de 2013. 

Con Ns/Nc = 100% 

Con lo que usted sabe, ¿cómo califica la forma en que el gobierno de Enrique Peña Nieto está 

tratando con Estados Unidos el problema de …? 
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6. Reforma migratoria 



¿Cómo percibe usted la relación entre México y Estados Unidos? 
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Encuesta telefónica, 

 7 de mayo de 2013. 

Fuente:  Gabinete de Comunicación Estratégica, “Reforma migratoria”, 7 de mayo de 

2013, disponible en www.gabinete.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Usted qué tan probable ve que el Senado de Estados Unidos apruebe  

una reforma migratoria? 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Considera que la visita de Barack Obama a México, los pasados 2 y 3 de mayo, ayudó en 

algo para agilizar las negociaciones de una reforma migratoria en Estados Unidos? 
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Encuesta telefónica, 

 7 de mayo de 2013. 

Fuente:  Gabinete de Comunicación Estratégica, “Reforma migratoria”, 7 de mayo de 

2013, disponible en www.gabinete.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿En caso de que el congreso de Estados Unidos logre acordar una reforma migratoria, ¿quién 

considera usted que sea el más beneficiado? 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Cómo cree usted que será la calidad de vida de los inmigrantes mexicanos si  

se aprueba la reforma migratoria? 
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Encuesta telefónica, 

 7 de mayo de 2013. 

Fuente:  Gabinete de Comunicación Estratégica, “Reforma migratoria”, 7 de mayo de 

2013, disponible en www.gabinete.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Usted cree que esta reforma migratoria beneficiará a todos los inmigrantes indocumentados 

o sólo a unos cuantos? 

Con Ns/Nc = 100% 



Uno de los requisitos para otorgar la residencia, qué se plantea en la reforma migratoria a 

indocumentados (en caso de ser aprobada) es aprender inglés y aprenderse la historia de EU, 

¿usted qué tan de acuerdo esta con este requisito? 
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Encuesta telefónica, 

 7 de mayo de 2013. 

Fuente:  Gabinete de Comunicación Estratégica, “Reforma migratoria”, 7 de mayo de 

2013, disponible en www.gabinete.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

¿Usted por qué cree que los latinos se van a Estados Unidos? 

Con Ns/Nc = 100% 



¿Considera usted que con la reforma migratoria en EU, se endurecerán los controles 

migratorios en la frontera o permanecerán igual? 
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Encuesta telefónica, 

 7 de mayo de 2013. 

Fuente:  Gabinete de Comunicación Estratégica, “Reforma migratoria”, 7 de mayo de 

2013, disponible en www.gabinete.mx (fecha de consulta: mayo de 2013). 

Con Ns/Nc = 100% 

En su opinión, ¿quién debe de solucionar el problema de inmigración? 

Con Ns/Nc = 100% 
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública 

lo invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/ 
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